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دیروز )18اردیبهشت( دویست‌وسی‌وچهارمین جلسه شورای 

شهر تهران در حالی برگزار شد که عدم‌هماهنگی برای حضور جعفر 
شربیانی، عضو کمیسیون معماری و شهرسازی در منطقه17، محور 
اصلی بود و رئیس و برخی از اعضای شورای شهر تهران این نوع رفتار 
را بی‌احترامی به ساحت شورا دانستند و خواستار جلوگیری از تکرار 
چنین رفتارهایی شدند. پس از اینکه شربیانی نطق پیش از دستور خود 

در ارتباط با عدم‌همکاری مدیران شهری منطقه17 در ملاقات مردمی 
را قرائت کرد، برای دقایقی جو پارلمان شهری ملتهب شد. مداخله 
به‌موقع و پدرانه مهدی چمران، رئیس شورای شهر تهران، منجر به 
مدیریت مدبرانه جلسه شد و او خواستار پرهیز از اختلاف و دوگانگی 

شد و تأکید کرد که ما همه پیرو خط انقلاب و رهبری هستیم.
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 نگرانی رئیس پارلمان شهری
 از تکرار ماجرای تلخ شورای اول

دیروز )18اردیبهشت( رئیس شورای شهر تهران روی پرهیز از 
دوگانگی و دودستگی تأکید و عنوان کرد: »در دوره دوم شورا از 
همین دوگانگی در دوره قبل )دوره اول شورا( استفاده کردیم و به 
شورا آمدیم و خط‌مشی دولت‌ها تغییر کرده است؛ حالا خودتان 
می‌خواهید این کار را بکنید؟« این جمله سبب سوءبرداشت توسط 
عده‌ای شد؛ اما حقیقت امر این است که چمران با بیان این موضوع 
خواست بار دیگر اتفاقات رخ‌داده در دوره اول شورا را گوشزد و آن 
را مایه عبرت کند. در دوره اول شورا اصلاح‌طلبان به‌صورت کامل و 
لیستی رأی آوردند و کرسی‌های پارلمان شهری را از آن خود کردند؛ 
ولی اعضای شورا هیچ‌وقت با هم نساختند و از همان روز اول در 
انتخاب شهردار نزاع و مشاجره داشتند و درنهایت هم مرتضی الویری 
به‌عنوان شهردار تهران انتخاب شد و 3سال سکان پایتخت را به‌دست 
گرفت. در این مدت هم میان شورا و شهرداری کشاکش وجود داشت 
و در آخر الویری استعفا داد؛ استعفایی که برخی اصلاح‌طلبان شورای 
شهر آن را به نفع مردم توصیف کردند. ماجرا به اینجا ختم نشد و 
پس از انتخاب ملک‌مدنی به‌عنوان شهردار هم اختلافات و یارکشی 
موافقان و مخالفان او در شورا وجود داشت. این رویه آنچنان ادامه‌دار 
بود که دعواهای اعضای شورا و اختلافات میان شورا و شهرداری به 
شورای حل اختلاف و وزارت کشور و دفتر رئیس‌جمهور و نمایندگان 
3قوه رسید و درنهایت اشرف بروجردی، معاون امور اجتماعی و 
شوراهای وزارت کشور، موضوع انحلال شورای شهر تهران را مطرح 
کرد. سرانجام پس از مدت‌ها کش‌وقوس و تشکیل چند جلسه هیأت 
حل اختلاف استانی و مرکزی، رأی انحلال شورای شهر اول داده شد. 
حال چمران، رئیس شورای شهر ششم، نگران است که مبادا بار دیگر 
وقایع رخ‌داده در شورای شهر اول تکرار شود و ازاین‌رو تأکید دارد که 

اعضا باید با هم وحدت و هم‌افزایی داشته باشند.

مکث

توصیه‌های پدرانه رئیس شورا فصل‌الخطاب است
دیروز در صحن پارلمان شهری مباحث متعددی از منظر سیاسی در نطق 

پیش از دستور عضو شورای شهر درخصوص عملکرد شهرداری تهران 
و شخص شهردار تهران مطرح شد. سخنگوی شهرداری تهران در 
واکنش به سخنان رئیس شورای شهر، گفت: »به‌نظر سخنان مدبرانه و 
پدرانه امروز مهدی چمران، رئیس شورای شهر تهران، دارای چند بعُد 
مهم و تاریخی بود. مهم‌ترین آن دعوت همه مدیران شهری و اعضای 
محترم شورای شهر به پرهیز از اختلاف‌افکنی‌ها و توجه ویژه به کار و 

خدمت به مردم است.« عبدالمطهر محمدخانی با اشاره به رویکرد 
پدرانه و انقلابی رئیس شورای شهر تهران که سال‌هاست 

برای همه فعالان حوزه شهری ثابت شده است، عنوان 
کرد: »تهران رشد و پیشرفت خود را در 2دهه گذشته 
مرهون هدایت شخص مهدی چمران به‌عنوان راهبر 
کانونی شورای شهر است و هیچ‌کس نمی‌تواند منکر 
نقش‌آفرینی ایشان در این زمینه شود. رئیس شورای 
شهر تهران چهره محبوب مردمی در میان سلایق 
مختلف و گروه‌های اجتماعی متنوع است و او امروز 
)18اردیبهشت( بزرگوارانه و متواضعانه خواست که 
هیچ‌کس وی را با شهدا مقایسه نکند؛ اما برداشت 
جامعه انقلابی و مردم اصیل تهران این است که 
مشی و رفتار مهدی چمران همگان را به یاد برادر 
شهیدش، مصطفی چمران، می‌اندازد؛ هرچند او 

بزرگوارانه این شباهت را انکار می‌کند.«
سخنگوی شهرداری تهران با یادآوری این نکته که 
تأکید چمران بر جلوگیری از اختلاف‌افکنی و تشتت 
آرا همان تأکید همیشگی و چندباره شهردار تهران به 

همه مدیران شهری درباره پرهیز از اختلاف و اولویت 
کار و جهاد برای مردم است، عنوان کرد: »سخنان رئیس 

شورا و شهردار تهران بی‌شک راهنمای روشن و نقشه‌راه 
مدیران شهری تهران است. مهدی چمران از 2جنبه حقیقی 

و حقوقی در بسیاری از جلسات مدیریت شهری و گفت‌وگوها 
و سخنرانی‌ها همواره نقش محوری دارد و نقش او در راهبری 

شورای ششم و مدیریت شهری ویژه و غیرقابل‌انکار است.«
محمدخانی با تأکید بر اینکه توصیه‌های پدرانه رئیس شورا 
برای مدیران شهری فراتر از جایگاه حقوقی و قانونی، به‌عنوان 
فصل‌الخطاب و از جایگاه یک رابطه پدر و فرزندی میان وی و مدیران 
شهری است، گفت: »این موضوع یک واقعیت است که مردم برای 
کار و خدمت و فعالیت جهادی به این ترکیب مدیریت شهری 
اعتماد کرده و رأی داده‌اند. به همین جهت با تأکید همیشگی 
شهردار تهران اولویت اول، دوم، سوم و آخر مدیران و همه خانواده 
شهرداری تهران در این دوره شهری، کار و کار و کار است. قطعا 
مدیریت شهری هیچ اقدامی که موجب شادی دشمنان مردم 

و انقلاب شود، انجام نخواهد داد. مدیریت شهری ششم تهران 
از فرصت باقیمانده برای تلاش و کار بیشتر و جهاد شبانه‌روزی 

استفاده خواهد کرد و ما هم در حوزه اطلاع‌رسانی، امیدافزایی را 
وظیفه خود می‌دانیم.«

مکث

مدیریت در راستای ایجاد آرامش
حرکت مدبرانه دیروز )18اردیبهشت( چمران در 
دویست‌وسی‌وچهارمین جلسه شورای شهر تهران تازگی نداشت؛ 
او در ادوار گذشته )دوم، سوم و چهارم شورا( هم که ریاست شورا را 
به‌عهده داشت، اگر اختلاف‌نظری بین اعضا پیش می‌آمد، نمایندگان 
را به آرامش دعوت می‌کرد. نمونه بارز آن سال 96یعنی درست در 
روزهای پایانی دوره چهارم بود؛ وقتی در پرونده بررسی باغ‌ها میان 
اسماعیل دوستی و محمد حقانی اختلاف پیش آمد، چمران میان‌داری 
کرد و گفت که هدف صیانت از باغ‌هاست و ماجرا فیصله یافت. یا همین 
اواخر وقتی موضوع غیرقانونی‌بودن قراردادهای چین در شورا مطرح 
شد، باز هم چمران اعضا را به آرامش دعوت کرد و گفت که اختلاف‌نظر 
در میان اعضا طبیعی است و موضوع خاصی نبوده است. همچنین 
دیروز )18اردیبهشت( وقتی موضوع بی‌احترامی به ساحت شورا 
توسط چند نفر از نمایندگان مطرح شد، با خونسردی همگان را به 

آرامش دعوت کرد و جو پارلمان شهری آرام شد.

مکث

اشک‌هایی که وحدتوحدت ساخت
گفت‌و گو با اعضای شورای شهر  درباره تأثیر صحبت‌های چمران در آینده پارلمان شهری

توصیه‌های پدرانه رئیس‌شورا برای رفع اختلافات

زینب زینال‌زادهگزارش
روزنامه‌نگار

محمد سرابیایمنی
روزنامه‌نگار
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پرداخت معوقات کارکنان شهرداری در سال ‌جاری

سیداحمد علوی، رئیس کمیته گردشگری شورای شهر تهران: اتفاق خوبی در ابتدای سال برای حقوق کارکنان، 
مبنی بر پرداخت معوقات مطرح شد. همچنین گروه تشویقی و برنامه‌های قرارگاه مسکن برای کارکنان قول 

داده شده بود که امیدواریم این وعده‌ها عملیاتی شود.

استفاده از مواد شیمیایی غیرسمی برای کنترل موش‌ها
رضا محمدی، مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری تهران: در تازه‌ترین اقدام برای کنترل موش‌های 
تهران از مواد شیمیایی غیرسمی تولید شرکت‌های دانش‌بنیان تولید داخلی استفاده کردیم. طی 3 ‌ماه آینده 

امیدواریم نتیجه آن را در سطح شهر مشاهده کنیم.

انتشار پژوهش‌های شهرداری برای مردم ارزشمند است
احمد صادقی، رئیس کمیته شفافیت شورای شهر تهران: انتشار پژوهش‌های شهرداری برای مردم ارزشمند 
است. امیدواریم دیگر نهادهای عمومی و دولتی نیز این مسیر شهرداری را دنبال کنند تا مردم بتوانند به‌صورت 

شفاف از مطالعات استفاده کنند.

افتتاح 40بازار جدید میوه ‌و تره‌بار تا پایان سال
مهدی بختیاری‌زاده، مدیر عامل سازمان میادین میوه‌ و تره‌بار شهرداری تهران: ما در حال حاضر قریب 
۳۰۰ بازار و میدان میوه و تره‌بار در سطح شهر تهران داریم که تلاش می‌کنیم تا انتهای سال، ۴۰ بازار جدید 

میوه و تره‌بار دیگر را نیز به مرحله افتتاح برسانیم.

مشارکت و همدلی در راستای منافع شهر و شهروندان 
مهدی بابایی، رئیس کمیته ایمنی 
شورای شهر: فرمایش‌های مهندس 
چمران پیش از این نیز به نوع و شکل 
دیگری در جلسات قبلی بیان شده بود، 
اما خب این‌بار ایشان با تأکید و صراحت بیشتری صحبت‌های 
خودشان را بیان کردند. تأکید ایشان بر وحدت و همدلی بیشتر 
اعضای شوراست و امیدوارم من و دیگر دوستان در شورای شهر 
از این پس بیش از گذشته به موضوع وحدت و همدلی که مورد 
تأکید مهندس چمران است توجه داشته باشیم. به‌هرحال 
با مشارکت و همدلی در راستای منافع شهر و شهروندان 
می‌توانیم بیشتر و بهتر به مدیریت شهری در اجرا و پیشبرد 
برنامه‌ها و اهداف تعیین شده کمک کنیم. معتقدم اگر نقدی 
هم وجود دارد در وهله نخست باید نقدی سازنده و گره‌گشا 
باشد؛ همچنین به جای بیان علنی نقد‌ها، منتقل کردن و 
درمیان گذاشتن مستقیم آنها با مدیران شهری و پیگیری 
آن می‌تواند مؤثر‌تر باشد و به برطرف شدن سریع‌تر مسائل و 
مشکلات مربوط به شهر منجر شود. درمجموع امیدوارم که 
توصیه‌ها و رهنمود‌های مهندس چمران نتیجه دهد و بعد از 
تذکر و صحبت‌های صریح ایشان تمام اعضای شورای شهر 
بتوانیم مواردی که ایشان متذکر شدند را ان‌شاء‌الله بیشتر و 

بهتر رعایت کنیم.

ارتقای کیفیت زندگی شهروندان در گرو اتحاد ماست
زهرا شمس احسان، عضو و رئیس 
کمیته اجتماعی شورای شهر تهران:  
وحدت و همدلی، اساس پیشرفت و 
سربلندی هر جامعه است. در سایه اتحاد، 
قدرت بزرگی نهفته است که می‌تواند هر مانع و چالشی را پشت 
سر بگذارد و هر هدف والایی را محقق سازد. وقتی افراد جامعه 
با هم متحد شوند و از تمام توانمندی‌ها و ظرفیت‌های فردی و 
جمعی خود برای رسیدن به اهداف مشترک بهره بگیرند، اتفاقات 
شگفت‌انگیزی رخ خواهد داد؛ گویی هر فرد تکه‌ای از یک پازل 
بزرگ است که با کنار هم قرار‌گرفتن آنها، تصویری زیبا و باشکوه 
از یک جامعه قدرتمند و سربلند شکل می‌گیرد. امروز بیش از هر 
زمان دیگری، نیاز به وحدت و همدلی در جامعه احساس می‌شود 
و در شرایطی که هر روز با چالش‌ها و تهدیدهای جدیدی 
روبه‌رو هستیم، تنها با اتکا به قدرت اتحاد و یکپارچگی است که 
می‌توانیم از منافع ملی و آرمان‌های بلند جامعه صیانت کنیم. 
اکنون زمان آن فرا‌رسیده که نغمه وحدت و همدلی را در عرصه 
مدیریت شهری طنین‌انداز کنیم زیرا ارتقای کیفیت زندگی 

شهروندان تهرانی، در گرو تعامل، تعهد و اتحاد ماست.

دیدگاه شورا دیدگاه شورا

نگاه زیست‌محیطی به پیامد‌های زلزله
سمیه رفیعی، نماینده مجلس: در حوزه محیط‌زیست 
به پدیده زلزله از دیدگاه محیط‌زیستی نگاه می‌کنیم. عمر 
متوسط ساختمان‌ها، 50- 40 سال است درحالی‌که عمر 
ساختمان‌ها در استاندارد جهانی 100سال اعلام می‌شود. 
اگر این را مدنظر قرار دهیم می‌بینیم که نه‌فقط زلزله، بلکه 
موضوعی مانند مدیریت نخاله‌های ساختمانی هم تبدیل به یک چالش می‌شود. 
متأسفانه این فرهنگ حاکم است که تا حادثه‌ای به وقوع نپیوندد در اولویت‌های 
بالای مدیریتی قرار ندارد. چه بسا آثار ثانویه زلزله مانند شکستن لوله‌های انتقال 
گاز و آب از خود زلزله خطرناک‌تر باشد. در شهر‌هایی که مساعد زلزله است رعایت 
حریم گسل باید خیلی جدی گرفته شود. در سیل کشکان، ساخت و ساز‌های درون 
بستر رودخانه انجام شده بود و استدلال می‌شد که این رودخانه سال‌ها خشک بوده 
است، درحالی‌که می‌دانیم در فاصله 10یا 50سال بالاخره آب به مسیر رودخانه 

برخواهد گشت، همانطور که در کن و امامزاده هاشم اتفاق افتاد.

ساخت‌و‌ساز‌های مقاوم در برابر زلزله
احمد وحیدی، وزیر کشور: امروزه نیاز به استفاده از 
هوش مصنوعی برای پیش‌بینی و مقابله با زلزله داریم. 
نگاه ما براساس توسعه فناوری‌هاست. از گذشته گسل‌ها را 
شناخته‌ایم ولی این کار کافی نیست و حالا باید ناحیه‌های 
ایمن را مشخص کنیم. اگرچه در هر وضعیت خاکی می‌شود 
سازه پایدار مقاوم به زلزله ساخت ولی هزینه ساخت آن زیاد است. در سال‌های 
اخیر زلزله‌های ‌6ریشتری در بخش شهری خسارت زیادی نداشت و در روستا‌هایی 
که بازسازی و مقاوم‌سازی‌ انجام شده بود مشکل چندانی نداشتیم. باید در همکاری 
با نظام مهندسی با کسانی که سازه‌های غیرمقاوم ساختند برخورد قضایی شود. 
در این زمینه آیین‌نامه ۲۸۰۰ وجود دارد، ولی این آیین‌نامه باید در همه مناطق 
به‌طور یکسان اجرا شود. از سوی دیگر افراط‌هایی هم اتفاق افتاده و سازه‌هایی 
آنقدر سنگین ساخته شده است که ضروری نبوده. همچنین می‌توان در این زمینه 

گام برداشت که از انرژی زلزله استفاده کرد و آن را در اختیار گرفت.

نصب لرزه‌نگار در عمق 100متری زمین
مدیریت شهری با راه‌اندازی سامانه‌های هشدار سریع زلزله و نوسازی بافت 
فرسوده در حوزه مقابله با پیامدهای زلزله، آمادگی خود را افزایش می‌دهد

تهران همیشه در خطر زلزله قرار دارد. بافت فرسوده این 
شهر با زلزله7 یا 6 یا حتی 5ریشتری نه فقط فرو می‌ریزد 

بلکه خیابان‌ها مسدود می‌شود و احتمال انفجار لوله‌های 
گاز وجود دارد و موش‌ها از زیر زمین بیرون می‌آیند. این 
تصویر خیالی و اغراق‌شده از تهران زلزله‌زده نیست بلکه 
نکاتی است که سخنران‌های نهمین همایش بین‌المللی 
زلزله در روز گذشته بیان کردند و هشدار دادند که شرایط 

تهران در مقابله با زلزله نگران‌کننده است.

6سطح 
فعالیت‌های 

شهرداری تهران 
در زمینه مقابله 

با زلزله

سطح 
اول

سطح 
دوم

سطح 
سوم

سطح 
چهارم

سطح 
پنجم

سطح 
ششم

هماهنگی بین 
دستگاه‌های مسئول

افزایش ابزار‌های لازم برای درک 
زلزله و آثار و پیش‌بینی آن

مقاوم‌سازی‌‌و‌نوسازی ساختمان‌ها 
و موضوعات پیرامون آنها

به‌دست‌آوردن نقشه‌ میزان خطر در شهر و 
در اولویت قرار دادن نقاط در معرض آسیب

آمادگی تخصصی مجموعه‌های شهرداری 
و در کنار آن آموزش عمومی مردمی

توسعه امکانات و ظرفیت‌های 
شهرداری مانند سوله‌های بحران

امکان هشدار زلزله در تهران
شهردار تهران در نهمین همایش بین‌المللی 
زلزله اطلاعات زیادی از وضعیت شهر تهران و 
برنامه‌ریزی‌های این نهاد برای مقابله با زلزله ارائه 
کرد. علیرضا زاکانی در این مراسم که در سالن 
همایش‌های برج میلاد برگزار شد، از نصب 
لرزه‌نگار‌هایی در عمق 50متری خاک و اقدام برای 
نصب لرزه‌نگاری در عمق 100متری زمین گفت 
و امکان اعلام هشدار در فاصله 10 تا 15ثانیه‌ قبل 
از زلزله را یادآور شد. او گفت: مقابله با مخاطرات 
چهارگانه زلزله، سیل، توفان و فرونشست در دستور 
کار ما قرار می‌گیرد. اگرچه موضوعات دیگری هم 
هست که در بحث‌های جداگانه باید به آنها پرداخته 
شود اما در این دوره مدیریت شهری، نوع حرکت 
شورا و شهرداری به سمتی است که برای همه سطوح 
برنامه داشته باشیم و به جای اینکه درباره خطر زلزله 
پیام خوفناک صادر کنیم طوری برنامه‌ریزی داشته 
باشیم که اگر اتفاقی افتاد حداقل آسیب را ببینیم و 
حداکثر آمادگی را داشته باشیم. زاکانی افزود: باید با 
دیگر دستگاه‌ها هماهنگ شویم و مردم را آماده کنیم 
که بهترین پاسخ را بدهیم و این الگو را به دیگر شهر‌ها 
تسری دهیم. سطح بعدی فعالیت ما بعد از هماهنگی 
ناظر به تجهیزات و امکانات است که بتوانیم آن را 
در اختیار دیگر دستگاه‌ها قرار دهیم. کارکرد این 
امکانات از نیمه امسال عملیاتی خواهد شد. حدود 
55- 50سوله خارج از محدوده استفاده برای بحران 
بود که سال گذشته در اختیار ستاد بحران قرار گرفت. 
همچنین سال گذشته به 300هزار نفر آموزش اولیه 
مواجهه با بحران زلزله داده شد. در ادامه بخشی از 

سخنان شهردار تهران را می‌خوانیم.

نظارت وظیفه شوراست
مهدی چمران در بخشی از صحبت‌هایش 
به بازدید اعضای شورا از مناطق و 
مجموعه‌های شهرداری اشاره و عنوان 
کرد: »نظارت وظیفه شوراست و بازدید 
اعضای پارلمان شهری زمان مشخصی 
ندارد و گاهی در ساعات شب هم این امر 
اتفاق می‌افتد. دیدارهای مردمی اعضای 
شورا به‌نوعی نظارت عام است و اگر چنین 
اتفاقی نیفتد به معنی این است که اعضا 
به وظیفه خود درست عمل نکرده‌اند.« 
به‌گفته رئیس پارلمان شهری، گرچه اعضای 
شورا به کارهای اجرایی وارد نمی‌شوند، در 
جلسات و ملاقات‌های مردمی مشکلات 
و مسائلی مطرح می‌شود که اعضای شورا 
آنها را به شهرداران و مدیران و معاونان 
منتقل می‌کنند و اگر راهکار قانونی هم 
باشد، پیشنهاد می‌دهند. به‌هرحال باید 
تلاش کنیم مشکلات شهروندان حل شود.

اختلافات را فریاد نزنید
اگر اعتراض داریم نباید در صحن شورا درگیر شویم 
و فریاد بزنیم. چمران این موضوع را مطرح و با بغض 
و چشمان اشک‌بار تأکید کرد: »خواهش دوستانه و 
صمیمانه و برادرانه من به‌عنوان کسی که روزهای 
آخر عمر خود را می‌گذراند، این است که با یکدیگر 
همدل و همراه باشیم. بعدازاین حسرت خواهید 
خورد که اینگونه رفتار کرده‌اید. این شایسته مردم 
نیست. چه شورا و چه شهرداری همه در یک قایق 
هستیم و از هم جدا نیستیم و اگر به‌اندازه سر 
سوزنی خلاف کنیم، یقه ما را می‌گیرند و سؤال 
می‌کنند.« او در پایان خطاب به همه اعضای 
شورای شهر تهران خواستار اتمام بحث درخصوص 

برخی ناهماهنگی‌ها شد.

دودستگی و دوگانگی خوب نیست
پرهیز از دودستگی محور اصلی صحبت‌های 
چمران بود و او درحالی‌که بغض کرده بود، 
گفت: »دوگانگی و دودستگی خوب نیست و 
از زهر هلاهل برای ما کشنده‌تر و برای آینده 
شورا و کشور بدتر است. از این بابت نگرانم؛ 
چراکه همه عضو شورا و یک خانواده‌ایم. 
مردم هیچ‌گاه بین بنده و دیگر اعضا فرقی 
نمی‌بینند و باید با هم باشیم و با هم کار کنیم 
و برای شهردار و شهرداران مناطق و مدیران 
هم نباید فرقی داشته باشد که چه عضوی با 
چه تفکری موافق یا مخالف آنها در جایی 
حضور پیدا می‌کند.« رئیس شورای شهر 
تهران با بیان اینکه همه در جبهه مقابل 
آمریکا و اسرائیل مشترکیم و همه پیرو خط 
امام و رهبری هستیم، گفت: »باید به این 
فکر کنیم که آیا از این اتفاقات مقام معظم 
رهبری خوشحال می‌شوند یا ناراحت؟ به 
این فکر کنیم که مردم از این مسائل ناراحت 

می‌شوند یا خوشحال؟«

تأکید رهبری بر همدلی 3قوه
صحبت‌های رئیس شورای شهر تهران درخصوص 
ایجاد وحدت و همدلی در میان اعضا بیانگر 
توصیه‌های مقام معظم رهبری به قوای سه‌گانه بود؛ 
بیاناتی که ایشان اردیبهشت1402 در مراسم باشکوه 
نماز عید فطر مطرح کردند و فرمودند: »همکاری، 
همدلی و هم‌افزایی 3قوه یک راهبرد بسیار مهم و 
اساسی برای حل مشکلات و پیشرفت کشور است. 
حاشیه‌ها همیشه ساخته و پرداخته دست دشمن 
نیست؛ بلکه گاهی از روی غفلت یا عوامل دیگر و با 
انگیزه‌های گوناگون حاشیه‌هایی در اطراف یک کار 
یا یک شخص ایجاد می‌شود که مردم باید بی‌اعتنا 
باشند و مسئولان هم بدون توجه به حواشی، تلاش 
خود را بر کارهای مهم و مشکل‌گشا متمرکز کنند.« 
مقام معظم رهبری در ادامه با یادآوری تأکیدات دائم 
امام)ره( بر وحدت ملت گفتند: »آن همدلی و اتحاد 
که کشور را از راه‌های دشوار و تنگه‌های سخت عبور 
داد، باید حفظ و تقویت شود؛ چراکه دشمن تلاش 
می‌کند مردم به‌خاطر عقاید و سلایق مختلف با هم 
بجنگند و درگیر شوند؛ اما نگاه‌های مختلف مردم به 
مسائل مختلف، طبیعتا مانعی ندارد و نباید محل 
اختلاف و کشمکش شود؛ بلکه باید با باطل‌کردن 
وسوسه‌های دشمن برای بدبین‌کردن مردم به 
یکدیگر و مردم به مسئولان، در کنار هم به زندگی و 

مهربانی پرداخت.« 

اشتراک نظرات و اطلاعات
در مقابله با زلزله همکاری بین‌بخشی و دقت 
در هم‌افزایی باید صورت بگیرد. در ستاد بحران 
15کارگروه تشکیل شده و با توجه به مسئولیت 
وزیر محترم کشور این امکان فراهم شده است که 
نظرات همه دستگاه‌ها را در کنار هم و هماهنگ 
باهم داشته باشیم. این گام اول بود که در 2سال‌و‌نیم 
گذشته برداشته شد و امروز از اعتبار و همکاری در 
سازمان مدیریت بحران و مجموعه‌های مرتبط 
با آن در تهران برخوردار هستیم. دریافت نظرات 
و اشتراک اطلاعات و برنامه و هماهنگی در 
بخش‌های مختلف برای ما شرایطی فراهم کرده 
است که کاملا متفاوت از 2سال و نیم گذشته است.

 35دستگاه مخاطب شهرداری
 برای هشدار سریع زلزله

سامانه‌های ما باید هم در زمینه خسارت احتمالی 
و هم هشدار سریع از امکانات بیشتری برخوردار 
باشند. در گذشته ژاپنی‌ها در تهران 4سامانه 
اصلی را مستقر کرده بودند که در گذر زمان نیاز 
به تعویض داشت. 22سامانه به آن اضافه شد و 
در نهایت 26سامانه تحویل ما داده شد. امروز 
50سامانه نیز در شهرهای پیرامونی تهران وجود 
دارد که اطلاعات آن در دست ماست. 35دستگاه 
هم مخاطب ما هستند که بتوانیم با دریافت این 
اطلاعات، هشدار سریع با فاصله 10تا 15ثانیه برای 

اقدامات اولیه اعلام کنیم.

پایش ایمنی 19هزار ساختمان
در سال گذشته برای نخستین بار پایش 
ساختمان‌های در معرض خطر تهران شروع شد. 
در گذشته آتش‌نشانی این وظیفه را انجام داده بود 
و از نگاه خود و بعد آتش‌نشانی پایش را انجام شده 
بود و تعداد 126ساختمان به‌دست آمد که بعضی 
از آنها ایمن‌سازی‌ را انجام دادند و برخی در حال 
ایمن‌سازی‌ هستند، در نتیجه اکنون تعداد این 
ساختمان‌ها از 100عدد کمتر شده است. در پایشی 
که سال گذشته به شکل جدید شروع شد و در این 
زمینه هم باید از مجموعه دستگاه‌های مرتبط 
تشکر کرد، به سراغ 19هزار ساختمانی رفتیم که 
7طبقه و بیشتر از آن بودند به‌ویژه ساختمان‌هایی 

که استفاده عمومی داشتند. 

لرزه‌نگار در عمق 100متری
امکان‌ها و ابزار‌هایی نیاز داشتیم که با استفاده از آنها 
در کلانشهر تهران پیش‌بینی دقیقی از زلزله داشته 
باشیم. لرزه‌نگار‌‌های سطحی در گذشته وجود 
داشت. در 2سال و نیم گذشته و مخصوصا سال 
گذشته 5لرزه‌نگار در عمق 50متری نصب شد که 
نوع توجه ما به موضوع زلزله را متفاوت کرد. برخی 
اوقات داده‌های لرزه‌نگار‌های سطحی ما ممکن بود 
به عواملی در سطح زمین تعبیر شود اما اکنون با 
نصب لرزه‌نگار در عمق 50متری امکانی فراهم 
شده است که داده‌های بهتری برای اندیشمندان 
فراهم کنیم. امسال به لطف الهی لرزه‌نگاری در 
عمق 100متر در پارک نهج‌البلاغه خواهیم داشت 

که برای ما اطلاعات بهتری را هم فراهم می‌کند.

افزایش نوسازی بافت فرسوده
در نگاه کالبدی به موضوع زلزله باید به نوسازی بافت 
فرسوده و بافت ناکارآمد غیرفرسوده پرداخته شود. 
261هزار پلاک از 930هزار پلاک در تهران ناکارآمد 
است. 93هزار پلاک ناکارآمد در داخل بافت فرسوده 
قرار دارد. داخل بافت فرسوده تشویق‌هایی داده شده 
و سال گذشته 280درصد نوسازی بافت فرسوده 
بیشتر شده است. امسال مصوبه‌ای ناظر به پلاک‌های 
ناکارآمد خارج از بافت فرسوده داشتیم که حدود 
160هزار پلاک است. مصوبات گرفته شده است و 
اگر بارگذاری شود نوسازی در خارج از بافت فرسوده 

هم شروع می‌شود.

رشد صدور پروانه ساخت
سال 1400میزان پروانه ساخت صادر شده در شهر 
تهران 5400عدد بود. کل پلاک‌های تهران 930هزار 
عدد است. اگر با میزان رشد صدور پروانه در دوره قبل 
می‌خواستیم حرکت کنیم 146سال طول می‌کشید 
که شهر تهران یک دور کامل نوسازی شود. عمر یک 
ساختمان 30 تا 40سال است و حرکت شهر به 
سمت فرسودگی و زمینه بحران است. در سال‌های 
1401و 1402شیب صدور پروانه افزایش پیدا کرد 
و در سال گذشته 14هزار پروانه صادر کردیم. این 
تعداد در حال سرعت گرفتن است تا بتوانیم کالبد 

شهر را مستحکم کنیم.
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چمران برای شورا یک شخصیت ویژه و خاص است
علی‌اصغر قائمی، عضو شورای شهر 
تهران: تذکرات رئیس شورا به‌طور قطع 
باعث می‌شود وحدت اتفاق بیفتد اما به 
قول شاعر بزرگ کشور، باباطاهر عریان: 
»چه خوش بی‌ مهربونی هر دو سر بی/ که یک سر مهربونی 
دردسر بی« اگر قرار باشد وحدتی در شورا باشد که باید هم 
باشد، پایبندی به این چارچوب باید از سمت مدیران شهرداری 
نيز باشد. اگر به این صورت باشد، وحدت حداکثری و معقول و 
محسوس به‌دست خواهد آمد، اما اگر فقط از اعضای شورا توقع 
وحدت و همدلی داشته باشیم ولی از آن‌سو مورد بی‌مهری 
شهرداری واقع شوند ممکن است به این همدلی خدشه وارد 
شود. بدون شک مهدی چمران برای شورا یک شخصیت ویژه 
و خاص است. شیخوخیت ایشان، تجربه بسیار ارزشمند و 
گرانبهای‌شان طی سال‌های گذشته و ادوار مختلف حضورشان 
در شورا و همچنین تخصص و شناخت عمیق و دقیقی که 
نسبت به موضوعات مدیریت شهری و شورا دارند، بدون شک 
می‌تواند در این زمینه کمک‌کننده باشد و تاکنون نیز حضور 
ایشان بوده که نگذاشته شرایط از آنچه امروز وجود دارد، 
نامناسب‌تر شود. ایشان تاکنون توانسته‌اند نقش محوری خود 
را خیلی خوب ایفا کنند و از این به‌ بعد هم امیدوارم همین 

شرایط حفظ شود.

برای عمق بخشی به مسائل باید از همدلی استفاده کرد
سید جعفرتشکری هاشمی، رئیس 
کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای 
شهر تهران: همدلی حتما در یک کار 
جمعی ضرورت است و اصولا بدون 
همدلی یک تیم نمی تواند به اهداف کاری خودش دست 
پیدا کند، اما همدلی باید مبتنی و متکی بر یک ساختار 
سالم و انجام وظایف تک‌تک اعضا باشد. اگر قرار باشد که 
همه مسائل را بخواهیم با موضوع همدلی حل و فصل کنیم 
به نظر منطقی نیست. یکسری وظایف برای هر فردی چه در 
شهرداری و چه در شورا تعریف شده است که همه باید متعهد 
به آن وظایف باشند و در بحث تسهیل‌گری و عمق بخشیدن 
از موضوع همدلی استفاده کنیم. اگر بخواهیم تمام وظایف و 
ساختارها را نادیده بگیریم و بخواهیم صرفا برمبنای همدلی 
کارها را پیش ببریم، خب این شرایط نمی‌تواند تداوم و عمق 
داشته باشد. بنابراین ضمن تاکید بر اینکه در انجام کار جمعی 
و تیمی باید خمیرمایه ما همدلی باشد، اما تاکید می‌کنم که 
اگر دستگاه‌های مرتبط چه شهرداری و چه شورا به وظایف 
قانونی خودشان عمل نکنند و چارچوب‌های تعریف‌شده را 
در ملاحظات خود نیاورند یا رفتاری خارج از مقررات صورت 
بگیرد، همدلی تنها یک پوشش غیر موثر خواهد شد و خیلی 
زود این همدلی رنگ می بازد. اما اگر ما به وظایف خودمان 
درست عمل کردیم و قواعد کار را رعایت کردیم، در این 

شرایط همدلی می‌تواند یک چاشنی اثربخش باشد.«

وظیفه اعضای شورا خدمت به مردم است
محمد آخوندی، رئیس کمیسیون 
برنامه و بودجه شورای شهر: به‌عنوان 
یکی از اعضای شورا بیش از نیمی از 
صحبت‌هایی که در صحن شورا مطرح 
کردم تأکید بر همین موضوع وحدت بوده است، بنابراین 
وقتی چنین نکاتی از سوی آقای چمران مطرح می‌شود 
بسیار خوشحال می‌شویم. به اعتقاد من وظیفه اعضای شورا 
این است که برای مردم کار کنند. توصیه‌های آقای چمران 
به‌عنوان فردی باتجربه، دلسوز و کسی که سال‌های طولانی 
در شورا بوده و به مسائل اشراف بیشتری دارد، قطعا مؤثر است 
و هم شهرداری و هم اعضای شورا باید دقت کنند که مردم از 
این بگومگوها دچار یاس و ناامیدی نشوند. اما نکته‌ای که باید 
مورد توجه قرار گیرد این است که برخی افراد با برخی رفتارها 
باعث می‌شوند این وحدت خدشه‌دار شود و به اعتقاد من اگر 
قرار باشد این افراد بر روال قبلی خود باشند، تأثیر این تذکرات 
ممکن است کوتاه‌مدت باشد.  باید در این خصوص تصمیمی 
اساسی اتخاذ شود که در شورا فقط به‌کار مردم رسیدگی شود 
و مسائل و درگیری‌هایی که ربطی به شورا ندارد باید خارج 
از شورا مورد بحث قرار گیرد. من قبلا هم بر این نکته تأکید 
کرده‌ام و خودم هم هیچ‌وقت موضوعات خارج از شورا را در 
شورا مطرح نکردم. اگر خدای‌ناکرده کسی با کسی بیرون از 
شورا مشکلی داشته باشد این موضوع نباید منجر به گروکشی 
در شورا شود. بنا بر توصیه‌ای که آقای چمران مطرح کردند، 
اگر نکته و سؤالی داریم باید در جلسات خصوصی مورد بحث 
قرار گیرد و در منظر مردم نباید خدای ناکرده دچار اختلاف 
شویم که قطعا ضرر آن هم به شورا، هم به شهرداری، هم به 

مردم و هم به جریان انقلاب وارد می‌شود.

همدلی فقط شامل اعضای شورای شهر نمی‌شود
ناصر امانی، عضو کمیسیون برنامه 
و بودجه شورای شهر تهران: اتحاد 
و همدلی که مهندس چمران به آن 
اشاره کردند، فقط شامل اعضای شورای 
شهر نمی‌شود و به مدیران شهری هم بر‌می‌گردد. رفتار 
مدیران شهرداری با اعضای شورای شهر تأثیر زیادی در 
شکل‌گرفتن همدلی و اتحاد مورد اشاره مهندس چمران 
دارد. وقتی اعضای شورا در عمل به وظیفه خودشان به‌عنوان 
نماینده مردم مشکلات و کم‌و‌کاستی‌های شهر یا گلایه‌های 
شهروندان را مطرح و پیگیری می‌کنند و تذکر می‌دهند 
نباید این موضوع باعث دلخوری مدیران شهرداری شده و 
باعث ایجاد اختلاف شود تا بعضا شاهد رفتار‌های نا‌مناسب 
باشیم. در واقع تذکر، توصیه و مخاطب صحبت‌های ایشان 
هم اعضای شورا و هم مدیران شهرداری بود. حتی مهندس 
چمران درخصوص رفتاری که در یکی از مناطق با یکی از 
اعضای شورا صورت گرفته بود در صحبت‌های خودشان 
تأکید کردند باید حرمت شورا و اعضای آن حفظ شود. در 
مجموع امیدوارم تمام مدیران شهری هم کمک کنند و تعامل 
و همکاری لازم را داشته باشند تا اتحاد و همدلی مورد تأکید 
مهندس چمران ایجاد شود و در ادامه دیگر شاهد چنین 

تنش‌ها و چالش‌هایی نباشیم.
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